

株洲日报

2023年8月29日 星期二
癸卯年七月十四 第23408期 今日8版
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号CN 43-0005

1至7月 B保中心进出口额达4.68亿元

株洲日报讯(全媒体记者/任远) 海关总署最新数据显示,1至7月,株洲铜塘湾保税物流中心(B型)(以下简称“株洲B保中心”)实现进出口额4.68亿元,在全国84个保税物流中心进出口总额排名中位列第42位,较去年年底前进22位。保税物流中心(B型)作为连接内陆地区与出口口岸的平台,具有“进口保税、出口退税”的作用,能灵活中转货物,有效降低进出口企业资金和物流成本。今年以来,株洲加强政策引导,出台外贸及B保中心相关文件,在企业入驻、运输

费用等方面,开出一揽子真金白银支持政策。与此同时,引进康宁湖南物流分拨中心项目进驻株洲B保中心,以龙头项目带动中心发展,鼓励更多企业入驻。接下来,我市将进一步推动B保中心卡口智能升级改造,实现7×24小时无感通关。同时加大对康宁玻璃、湖南越摩、南方普惠等企业的服务力度。推动康宁玻璃汽车玻璃事业部在B保中心设立全球分拨中心,推动株洲B保中心进出口总额不断提升。

导读

醴陵:“陶花”争妍春归何处?
问道·株洲县区发展大型新闻调查之三

第03版

我市荣膺“2023中国最具生态竞争力城市”

全国仅5个城市获评

株洲日报讯(全媒体记者/廖明 通讯员/徐菲菲) 8月25日至26日,2023中国国际生态竞争力峰会在河北省承德市举行。会上,我市荣获“2023中国最具生态竞争力城市”称号。中国国际生态竞争力大会是生态领域最具代表性的国家级交流合作平台,由中国贸促会、全国政协人口资源环境委员会、国家林业和草原局联合主办,2008年至今已举办11届。今年获奖的城市还有河北省承德市、江西省上饶市、浙江省湖州市、江苏省扬州市。

近年来,我市始终牢记习近平总书记“守护好一江碧水”的殷切嘱托,坚定践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,坚决打好污染防治攻坚战,全面推动经济社会绿色低碳转型,实现经济高质量发展和生态环境高水平保护的良性互动。改善生态环境,蓝天保卫战、碧水攻坚战,净土持久战在全域持续推进。2022年,我市空气综合指数为3.70,同比下降(改善)5.1%,综合指数排名首次进入全省前十;湘江株洲段、洙水水质持续保持或优于国家Ⅱ类标准,

洙水水质从Ⅲ类提升到Ⅱ类,改善率居全省排名第二;省控断面水质指数达2.8478(全省排名第三),综合排名全省第二,达到历史最好水平。清水塘老工业区,新城开发建设与生态环境修复治理齐头并进。三一石油装备产业园、中国中车“双碳”产业园、恒和工贸总部经济产业园、襄阳电机新能源产业园、高驰电气新能源电机高端产业园等一大批先进产业相继导入,“腾笼换鸟”的方法论,在株洲大地生动实践;获批全省首个“环境修复+开发建设”试点,片区土壤和地下水治理

与风险管控有了政策支持和技术指导,片区治理与开发又有了新路径。“优生态”与“强产业”相得益彰。我市坚持“聚焦、裂变、创新、升级、品牌”工作思路,向着高端化、智能化、绿色化、数字化等方向,“3+3+2”现代产业体系加速构建,世界级、国家级、区域级产业集群梯度发展、全面冲锋,以轨道交通装备、中小航空发动机、先进硬质材料“三驾马车”为引领,正迅速辟出一条产业集群发展的高效之路。(详细报道见05版《中国最具生态竞争力城市是怎样炼成的》)

周·见

“出圈”更要“破圈”

曾彦予

用文旅“出圈”,以数字化激发活力,最终赋能产业发展,驱动城市高质量升级……眼下,在株洲的发展版图中,鼓点正响,亮点纷呈。上周,“千年瓷都 天下醴陵”高铁冠名列车首发。冠名列车从内到外,不仅展示了“新醴陵八景”,还在桌贴、海报、行李架、品牌天幕等处展示“千年瓷都”的独特魅力。此次冠名的高铁列车运行线路总共有12条线路,40个车次,覆盖江苏、上海等10个省或直辖市。虽说醴陵有深厚的城市文化,但这只是一个“酒香也怕巷子深”的时代,积极地表达欢迎友好的态度,不仅能提高城市的知名度,也能提升民众的好感度。乘着冠名高铁列车“出圈”,让长三角经济区、粤港澳大湾区,更多的人知道醴陵、了解醴陵,将有效推动醴陵陶瓷、花炮、文旅事业更快更好发展。

如果说文旅宣传是助推城市“出圈”,那么城市最终能不能“破圈”升级,则最终还是要落到实体经济上来。上周三,全省“智赋万企”行动推进电视电话会上,株洲作为唯一的市州作了典型经验发言。上半年全市数字经济占GDP比重达36.8%,株洲逐步算力产业高地。数字经济浪潮奔涌而来,以数字化驱动制造业高质量发展已成为稳增长促转型的重要引擎。株洲紧跟时代,开展“智赋万企”行动,助企业插上数智“翅膀”,以数字化激发创新发展活力。

从“出圈”到“破圈”,见微知著,暗潮涌动。伴随着数字经济转型,株洲正以“智造”全面提升传统产业,以产业助城市升级“破圈”,一条条“数字动脉”跃动在高质量发展的新跑道上。

“湘江最美大桥”通车

为株洲第八座跨湘江大桥;主跨408米,位列同类型桥梁世界第六位、中国第三位

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜张 邹家虎) 8月28日,被誉为“湘江最美大桥”的清水塘大桥正式通车,株洲又一网红打卡地标来了。

市委副书记、市委政法委书记胡长春参加通车仪式并宣布大桥通车。市领导刘光跃、聂方红、王卫安、唐文发、罗绍均,株洲高新区党委书记邹凌云,清水塘大桥相关参建单位代表参加通车仪式。作为株洲第八座跨湘江大桥,清水塘大桥全长2.85公里,其中桥梁段长度2175米,连接起北岸清水塘产业新城和南岸栗雨工业园区,成为清水塘产业新城、轨道交通城、栗雨工业园以及武广新城片区协同发展带,改善片区、市区的交通状况,有效提升片区产业发展的承载能力。

大桥之美,来得并不容易。在国内同类型大桥中,“长得最像”的当属宁波春晓大桥,但春晓大桥是焊接结构,而清水塘大桥是栓接结构,主跨跨径更长,施工难度也更高。中交三航局党委副书记、总经理龚海介绍,清水塘大桥主跨408米,位列同类型桥梁世界第六位、中国第三位,具有建设难度大、精度要求严等特点。

几组数据,足见其建设之难:大桥起吊800余次。在主梁的合龙过程中,当驳船将大桥主梁运至大桥下方,进行抛锚定位之后,爬拱吊机用4个吊钩将其垂直起吊,升至距离江面34米的高空,全桥对接精度严格控制在毫米范围之内。全桥承重2万余吨。当大桥主梁吊装上去后,主梁的重量将由连接的吊杆传递到拱肋上面,在受力最大点时一个主支点就要承受近万吨的力,相当于4万个举重运动员同时全力在举。



图为清水塘大桥通车现场。株洲日报全媒体记者/刘震 摄

建设中调试589次。大桥主梁块体所需高强螺栓众多,总计近30万套。每个节段体由上下两块梁组合拼装而成,一颗高强螺栓从上到下要穿过三块板进行固定,又要保障对孔精度在毫米范围内。历时1400多个日日夜夜,“最美大桥”完美交卷。



扫码可观看清水塘大桥开通仪式视频 制作:知株侠视频

图为市民步行通过清水塘大桥。株洲日报全媒体记者/胡兴鑫 摄

你好 清水塘大桥

株洲日报全媒体记者/廖喜张

8月28日,清水塘大桥通车,株洲第八座跨湘江大桥来了。滚滚江水中,弧形设计的大桥傲然耸立,宛如一条飞舞的红色巨龙,横跨在湘江上。和着水里的倒影,一种“缥缈飞跨半空”的感觉,扑面而来。

大桥还未动工,就被市民冠以“湘江最美大桥”的称号。2019年8月,清水塘大桥开工建设;2022年4月,大桥南岸水中引桥钢梁完成首次顶推;2023年4月,大桥主梁合龙;2023年8月,大桥建成通车……历时1400多个日日夜夜,一桥飞架南北,天堑变通途。

大桥北起清水塘大道,上跨清霞路,往南越过湘江,上跨滨江北路、新东路后,对接珠江北路落地。上午8时46分,第一辆车从河东往西方向,缓缓驶过清水塘大桥。随后,车流渐渐密集。这是株洲第一座双层大桥。大桥上层为机动车道,双向六车道。坐在车

内,“清水塘大桥”几个毛体大字、红色的钢桁架拱桥结构,以及灯杆上飘扬的国旗,透过挡风玻璃,一幕幕映入眼帘。大桥下层,为行人和非机动车通行的景观通道。景观通道中间为双向非机动车道,宽5米,才一通车, >>>下转02版①

“三百三助”活动走进涪口

胡长春宣布活动启动

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇) 8月28日,株洲市新的社会阶层人士“三百三助”县区行走进涪口区。市委副书记、市委政法委书记胡长春宣布活动启动。

走进涪口是今年“三百三助”县区行在城区的第一站,活动为期两天,将全面开展“百名网红助产业”之网红进园区、网红探企业活动;“百名专家助企业”之辅导育苗行动、“百名志愿者助基层”之特殊关爱进基层活动和“寻美、株洲网红带景、带食、代言”活动,积极推广涪口区优质企

业和产品,宣传推介涪口美景美食,助力乡村振兴事业,助推涪口经济社会高质量发展。株洲市新的社会阶层人士“三百三助”活动自2022年启动以来,取得显著效果,获评全省统战工作实践创新成果奖。今年以来,株洲相继开展“三百三助”活动县区行——走进攸县、“百名志愿者助基层”走进云里社区、“寻美湖南·相约湖南”网络人士助力高质量发展涪口行、助力白关丝瓜节、助力厂BA等活动,为培育制造名城、建设幸福株洲作出了积极贡献。

聂方红在市政协对口协商会议上强调 提升中等职业教育水平和质量

株洲日报讯(全媒体记者/周嵩) 8月28日,市政协召开“提升我市中等职业教育水平和质量”对口协商会议。市政协主席聂方红参加并讲话。

市领导杨胜跃、杨小幼参加。中等职业教育是普及高中阶段教育的重要基础,在培养大国工匠、能工巧匠和促进社会稳定中发挥重要的作用。目前,我市中职学校办学条件达标,打造名牌特色,有效提升我市中等职业教育水平和质量。杨胜跃表示,下一步,我们将做好进一步改善中等职业教育发展,抓好中职教育达标工程,有效提高保障水平,大力推进产教融合,扩充中职教育办学学位,加快建设“美好教育”品牌。

生、吴德望、宋鸥等政协委员与市发改委、市教育局、市人社局等相关部门负责人进行了交流。会议协商通过了《关于提升我市中等职业教育水平和质量对口协商建议案》。聂方红指出,要科学分析中职教育发展趋势,充分整合全市现有资源,统筹推进普通高中、中职教育、高职教育协同发展,加快推进中职学校办学条件达标,打造名牌特色,有效提升我市中等职业教育水平和质量。杨胜跃表示,下一步,我们将做好进一步改善中等职业教育发展,抓好中职教育达标工程,有效提高保障水平,大力推进产教融合,扩充中职教育办学学位,加快建设“美好教育”品牌。

全市公安机关启动“百日行动”

打击重点为入室盗窃、涉车类盗窃、电信网络诈骗等突出犯罪

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/张鹏) 8月27日,记者从市公安局获悉,全市公安机关从8月21日起启动打击犯罪“百日行动”,全面掀起“夏季治安打击整治”行动和“打盗抢、护民安”专项行动的强大声势。

当前,传统犯罪和新型犯罪交织,网上和网下串联,电信网络诈骗和传统“盗抢骗”犯罪依然突出,入室盗窃、盗窃“两车”(摩托车、电动车)、盗窃车内财物案件呈反弹趋势,严重侵害了人民群众财产安全,严重危害社会稳定。为此,市公安局坚持以人民为中心,于8月23日召开打击突出犯罪“百日行动”动员部署暨“夏季治安打击整治”行动推进会,通过打开路、以打促防、以打树威,切实有效提升群众安全感和满意度。全市公安机关将始终坚持“什么犯罪突出就重点打击什么犯罪”,以入室盗窃、涉车类盗窃、电信网络诈骗为重点,集中侦破一批现行案件和案值较大的积案。把破案的成效体现在维护受害群众的切身利益上,加强追赃挽损,持之以恒抓好涉诈资金预警劝阻,牢牢守护群众“钱袋子”。常态化推进扫黑除恶斗争,深入开展线索摸排核查和专项打击,严厉打击网络“套路贷”、裸聊敲诈、“软暴力”催收等新型涉网黑恶犯罪。严格落实属地追逃责任,进一步加大追逃力度,力争将各类逃犯应抓尽抓。多维度搜集、挖掘大要案件线索,积极主动培育、经营精品专案,力争多摧毁全链条、多打击跨区域、多发聚集群案,确保打出声威、打响品牌。

身边的榜样

株洲日报全媒体记者/姚时美 通讯员/杨昆

8月24日,2023年“株洲好人榜”第二季度榜单揭晓,14人荣膺上榜。近日,记者走近部分“株洲好人”,了解他们的感人事迹。

14人获评第二季度“株洲好人”

钟慧慈: 不顾病痛,跳进冰冷河水中救人

今年4月14日上午,醴陵来龙门街道文庙社区居民钟慧慈在家休息,听到有人呼救,随即看到河对岸有一女子跳水轻生,立即前往施救。钟慧慈一头扎进冰冷河水中,朝落水女子方向奋力游去,横穿90米宽的河面,奋力将

女子救回岸边。女子始终不放弃轻生念头,钟慧慈只好掀开衣服,露出7年前手术后留下的伤疤。原来钟慧慈是一名癌症晚期患者,7年前确诊,靠着自己的坚强毅力,成为一名抗癌斗士。钟慧慈用亲身经历开导轻生女子,让她终于放弃轻生念头。

刘祖治: 植树13年,把荒山变“金山银山”

刘祖治,茶陵县人,湖南省万樟集团有限公司董事长。自2010年起至今,刘祖治累计投入45万余元,将茶陵县至醴陵镇周边的2.2万公顷荒山承包下来,打造万樟现代农业产业园, >>>下转02版②